



# 人大代表风采

## 任蝴蝶

### 真情履职展风采

留孟村,相传孟子留宿于此,得名留孟村。千百年来,孟子的仁、义、礼、智教育思想深深影响着村民们。近年来,在各级党委政府关心和支持下,因地制宜在留孟村打造清廉村居示范点。通过设立清风主题园、廉韵主题园和廉政之家,通过典籍倡廉、箴言养廉、诗文说廉传扬廉政文化,以优良的家风引领淳朴的民风,“仁义留孟”“清风村居”,一系列工作的开展,使留孟村焕发出文明乡风的勃勃生机。

——编外

任蝴蝶,冷口乡留孟村村委委员、村妇女主任、居民小组组长,绛县第十七届人大代表;一位勤劳善良的农村妇女,有着一股吃苦耐劳、不怕困难的精神。工作中,她务实创新,坚持不懈;生活中,她乐于助人,在平凡的工作岗位上留下点点滴滴,身兼数职的她,连续多年获得“优秀村妇女主任”称号。她坚信,小岗位大舞台,只要踏实肯干、努力拼搏,在平凡的岗位上一样能创造精彩。

任蝴蝶结合留孟村清廉村居工作的开展,走家串户,广泛开展“好媳妇、好婆婆”“最美家庭”等评选活动,挖掘出了马来来、张香云等多名优秀典型,用榜样的力量促使全村形成“见贤思齐、崇德向善”的良好社会风尚,凝聚起强大的社会正能量。

乔堡、李堡、马堡、郭堡、老堡五个自

然村合并为留孟村后,全村人口达到742户2591口。由于是合并村,人口结构复杂,村务管理事情也比较多,任蝴蝶作为村委委员,团结和带领群众一起投入到人居环境整治、疫情防控等中心工作。2020年以来,全国各地疫情形势严峻,疫情防控的战斗警报拉响后,任蝴蝶始终奋战在防疫一线,展现出基层人大代表的责任担当。为防止省外返绛人员给村民带来潜在威胁与风险,任蝴蝶与支村委干部连夜入村逐户摸排省外返绛人员、外来人口尤其是重点地区返绛人员的基本情况,先后对全村112户进行了逐户逐人摸排,做到了“不漏一户、不漏一人”。同时,对省外返绛人员建立了管控工作台账,认真落实严格的管控措施,关心他们的身体状况,耐心讲解居家隔离细节;与党员、志愿者奔走在大街小巷,宣传防疫知识;与一线人员全天候驻守在卡点,织密疫情防控保护网,构筑了留孟村防疫堡垒。

工作中,任蝴蝶始终不忘代表身份,努力践行代表的责任与担当,村民们都说她是个“有心人”。周边村里的大事小情她都如数家珍,也会以代表的身份为大家的利益“挺身而出”。在村里,村民们都会找她解决矛盾纠纷。虽然日常的村务工作已经让她感到很疲惫,但只要群众有事找她,任蝴蝶总是能热情帮助。“身为人大代表,既然大家信任我,我就应该尽心尽力为民办实事。”这是她经常挂在嘴上的话。



事。”这是她经常挂在嘴上的话。

任蝴蝶担任第十七届人大代表以来,认真履职,密切联系群众,及时反映民情民意,为群众办实事做好事,用自己的真心真情回馈群众信任。她认真落实“双联”工作机制,加强与县、乡代表的沟通联系,积极参加镇人大主席团组织的视察、调研、检查的活动,提出了许多有针对性的建议。马堡自然村有一公里多机耕路仍为砂石路,影响了村民耕种出行,在任蝴蝶的关注下,经县交通局调研,计划于2023年完成修整。

任蝴蝶经过多次深入了解,发现留孟村背靠中条山脉,有着独特的气候,适合发展连翘种植,她提出了沿山发展连翘种植,成立种植合作社的建议,得到了村民的大力响应。

“作为一名人大代表,我深知自己的职责和义务,下一步我将落实好人大代表联系选民全覆盖的要求,更好地为群众的利益奔走,及时形成好意见、建议,真正发挥好一名人大代表桥梁纽带作用。”对于下一步履行好代表职责,任蝴蝶坚定地说到。

乔小飞

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩